Eintracht in der Region – Tvgg Lorsch gegen die Traditionself am 10.06.22
Für die Eintracht-Fußballfans war er ein "Fußballgott": Bundesliga-Torjäger Alex Meier (38) genoss in Frankfurt Heldenstatus. Jetzt feierte der lang aufgeschossene Mittelstürmer, seit Beendigung seiner aktiven Laufbahn Trainer im Nachwuchsleistungszentrum am Main, ein Comeback auf dem Platz. Zum Auftakt der Kampagne "Eintracht in der Region" erzielte Meier bei seinem Debüt in der SGE-Traditionsmannschaft drei Tore beim 12:2 in Gladenbach. Er hat also nichts verlernt! Und das lässt auch die Lorscher Tvgg. aufhorchen, die – wie berichtet – das Traditionteam am Freitag, 10. Juni, um 18.30 Uhr im heimischen Sportpark Ehlried erwarten.
Die Tvgg. wurde unter 200 Bewerbern als eine von zehn Klubs ausgewählt. "Die überwältigende Anzahl an Bewerbungen hat meine Erwartungen mit der Idee ,Eintracht in der Region' weit übertroffen", freute sich Rekordbundesligaspieler Karl-Heinz Körbel über diese riesige Resonanz. Partner der Aktion ist Lotto Hessen. Der Leiter von Traditionsmannschaft und Fußballschule der Eintracht sagt: "Die Einsendungen zeigen die Bedürfnisse und Nöte der Vereine, die mit den Folgen der Coronapandemie zu kämpfen haben. Hier zu unterstützen und gemeinsam einen Eintracht-Tag auf die Beine zu stellen, ist ein erster Schritt."
Dieser "Eintracht-Tag" beginnt bereits am Freitagnachmittag ab ca. 15 Uhr mit mehreren Events: Tischkicker, Torwand, Speedkick oder Hüpfburg sorgen vor allem bei den jungen Besuchern für Kurzweil und Spaß. Ab etwa 15.30 Uhr präsentiert die Eintracht-Fußballschule mit lizenzierten Coaches und Ex-Profis eine zweistündige Trainingseinheit. Zielgruppe sind die Kinder des jeweils gastgebenden Klubs. Die werden nach Altersklassen (7 bis 14 Jahre) in Gruppen unterteilt. Bis zu 40 Fußball-Kids, ausgestattet mit T-Shirt, Hose, Stutzen und Trinkflasche, werden über den Platz wuseln – sehr zur Freude der Eltern. Die Kinder des Camps kommen anschließend beim Spiel als Einlaufgruppen erneut zum Einsatz. Und als Balljungen.
Sportlicher Höhepunkt des Tages ist um 18.30 Uhr dann das Spiel der Eintracht-Traditionself gegen eine Ü35-Auswahl des Gastgebers, die übrigens von Aktiven-Erfolgstrainer Martin Weinbach gecoacht wird. Seit dem 14.05.22   läuft an mehreren Stellen der Vorverkauf für dieses Top-Ereignis: Lorsch: Sport Graf, Römerstraße 8, Optik Siekmann, Römerstraße 16; Bensheim: Löffelholz Männermode, Am Wambolter Hof 1, Fußball-Fanshop Hugnus, Untere Fußgängerzone, Zeller Str. 2; Einhausen: Rau, GmbH & Co. KG, Marktplatz 4; Bürstadt: BS Teamsport, Marktstraße 10.
Karten sind auch bei uns an der Tageskasse erhältlich.
 
